Проповедь отца Георгия Чистякова
 
 29 сентября 2000 года
Дорогие братья и сестры!

В сегодняшнем Евангельском чтении Христос говорит о том, что Его недостоин тот, кто не берет крест и не идет за Ним. То есть, Господь предлагает нам что-то очень большое и очень трудное: взять крест, совершить подвиг, похожий на Его подвиг, а затем вдруг говорит: "И кто напоит одного из малых сих только чашею холодной воды, во имя ученика, истинно говорю вам, не потеряет награды своей ". Это уже проще. Конечно, в Палестине напоить чашей холодной воды не так просто, как сегодня в Москве, (когда мы все замерзаем от холода и вся вода в водопроводе холодная), а там -- жара, там вода нагревается, для того чтобы она была холодной, ее надо держать в кувшине, под землей, поэтому на это требуется какой-то труд, но все-таки чаша холодной воды -- это не мешок с монетами, это не какое-то богатство, это не какой-то особый труд, это непросто, но вместе с тем возможно! 
И вот оказывается, что тот огромный жизненный подвиг, к которому зовет нас Христос, он начинается с малого, он начинается с чаши холодной воды. И если мы с вами, дорогие братья и сестры, не будем забывать о чаше холодной воды, не будем забывать о той совсем небольшой помощи, которую нужно оказать человеку, который рядом с нами, другу или знакомому, или просто тому, кто случайно оказался рядом. Если мы не будем забывать о такой малой помощи, то пройдет время, год, другой, пятый и окажется, что тот крест, о котором говорил Христос, мы все-таки взяли и понесли. Потому что все большое, все огромное, тот жизненный подвиг, к которому нас зовет Бог, он начинается с чаши холодной воды, которую необходимо иной раз подать тому, кто в ней нуждается, тому, кто жаждет, тому, у кого в горле все пересохло. 

И вот давайте помнить об этом прекрасном образе, о чаше холодной воды в день, когда температура достигает сорока градусов и больше, когда человек пересыхает, когда пить хочется безумно; тот, кто в этот момент подаст вам чашу холодной воды - вот это будет образ, того, как надо нам жить. И будем стараться в особенно трудные моменты помогать друг другу, очень просто, не стараясь совершить подвига, и тогда подвиг совершиться сам, как-то помимо нас, если мы будем просто стараться помогать друг другу, друг друга поддерживать и друг друга любить не только на словах. С этого начинается наше христианство, с этого начинается встреча с Богом, с этого начинается удивительное изменение всей нашей жизни.

Да Благословит, да укрепит Вас Господь! 
